

ΕΛΜΕ ΠΕΙΡΑΙΑ
Μαυρομιχάλη 14
(3^ο ΓΕΛ - 1^{ος} όροφος)
Τηλ. : 2104124810
Φαξ : 2103000423
e-mail : elmepeir@yahoo.gr
elmepeiraia@sch.gr
WWW.ELMEPEIRAIA.GR

Πειραιάς, 4/2/2024

Αρ. Πρωτ.: 33

**Προς: Συναδέλφους ΕΛΜΕ Πειραιά, ΜΜΕ,
ΟΛΜΕ, Πανελλήνια Ένωση Γονέων Μουσικών
και Καλλιτεχνικών Σχολείων**

ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ Η ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΤΟΥ ΤΑΜΠΟΥΡΑ ΣΤΑ ΜΟΥΣΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Πειραιά στηρίζει την επιστολή διαμαρτυρίας των συναδέλφων/συναδελφισσών του Μουσικού Σχολείου Πειραιά και του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Σχολείου, σχετικά με την απαξίωση της διδασκαλίας του Ταμπουρά.

Η διδασκαλία του Ταμπουρά είναι υποχρεωτική στα Μουσικά Γυμνάσια και στις 3 τάξεις, καθώς αποτελεί όργανο αναφοράς στη Βυζαντινή και Παραδοσιακή Μουσική.

Ωστόσο, ενώ η διδασκαλία των Μουσικών Οργάνων πρέπει να γίνεται ατομικά για κάθε παιδί (αυτό ορίζεται ακόμα και σε σχετική Υπουργική Απόφαση), το ίδιο το ΥΠΑΙΘΑ επιβάλλει ουσιαστικά την ομαδική διδασκαλία του, υποβαθμίζοντας τη διδασκαλία του Μουσικού Οργάνου!

Κι αυτό γιατί οι προσλήψεις εκπαιδευτικών που διδάσκουν Ταμπουρά, είναι ελάχιστες σε σχέση με τις ανάγκες που υπάρχουν. Συγκεκριμένα, στο Μουσικό Σχολείο Πειραιά το μάθημα διδάσκουν 3 εκπαιδευτικοί (2 μόνιμοι και ένας ωρομίσθιος, που προσλήφθηκε το 2ο 15μερο του Δεκέμβρη!), ενώ απαιτούνται τουλάχιστον 8 εκπαιδευτικοί, πλήρους ωραρίου! Η ίδια κατάσταση επικρατεί και στα υπόλοιπα Μουσικά Σχολεία.

Με αυτό τον τρόπο, το ΥΠΑΙΘ ανοίγει διάπλατα το δρόμο στην εκμάθηση του οργάνου ιδιωτικά, με κόστος για τους γονείς.

Το ζήτημα αυτό έρχεται να προστεθεί στα πολλά προβλήματα του Μουσικού Σχολείου Πειραιά, όπως η έλλειψη χώρων, το γεγονός ότι εκπαιδευτικοί εργάζονται με το απαράδεκτο καθεστώς της ωρομισθίας (εμπειροτέχνες) κ.α., που οδηγούν ουσιαστικά στην υποβάθμιση της Μουσικής Εκπαίδευσης, παρά τις προσπάθειες εκπαιδευτικών-γονιών και μαθητών.

Απαιτούμε την άμεση πρόσληψη μόνιμων εκπαιδευτικών για την ουσιαστική και ολοκληρωμένη διδασκαλία του Ταμπουρά.

Επισυνάπτουμε την επιστολή διαμαρτυρίας των συναδέλφων/συναδελφισσών και του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Μουσικού Σχολείου Πειραιά.

